

EXPUNERE DE MOTIVE

Secțiunea 1 Titlul prezentului act normativ	
Lege privind comercializarea materialelor forestiere de reproducere	
Secțiunea a 2-a Motivul emiterii actului normativ	
1. Descrierea situației actuale	<p>Directiva 1999/105/CE a Consiliului privind comercializarea materialului forestier de reproducere a fost transpusă în reglementările interne înainte de aderarea României la Uniunea Europeană, prin Ordonanța Guvernului nr. 11/2004 privind producerea, comercializarea și utilizarea materialelor forestiere de reproducere, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 161/2004, cu completările ulterioare.</p> <p>Pe parcursul aplicării ordonanței mai sus-menționate au fost identificate o serie de disfuncționalități în ceea ce privește:</p> <ul style="list-style-type: none">- descrierea inadecvată a activității de certificare și control a materialului forestier de reproducere;- insuficientă transparență în ceea ce privește identificarea materialului forestier de reproducere pe toată durata comercializării acestuia, până la utilizatorul final;- insuficiente precizări privind forma documentelor care trebuie să însoțească materialul forestier de reproducere de la recoltarea acestuia și până la utilizatorul final, în acord cu prevederile Directivei 1999/105/CE a Consiliului;- introducerea noțiunii de utilizare și a unor proceduri greoaie în ce privește utilizarea materialului forestier de reproducere în cuprinsul Ordonanței Guvernului nr. 11/2004, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 161/2004, cu completările ulterioare fără ca acest lucru să fie necesar conform Directivei 1999/105/CE a Consiliului, care cuprinde reguli doar de comercializare și nu de utilizare. Acest fapt a generat serioase dificultăți proprietarilor de păduri interesați în utilizarea la împăduriri a materialului forestier de reproducere;- abordarea activităților de import-export a materialului forestier de reproducere este tratată în actuala reglementare inadecvat după aderarea țării noastre la Uniunea Europeană.

	<p>Adoptarea prezentului act normativ este determinată de:</p> <ul style="list-style-type: none"> - necesitatea eliminării unor disfuncționalități identificate pe parcursul aplicării Ordonanței Guvernului nr. 11/2004, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.161/2004, cu completările ulterioare, care a transpus Directiva nr. 1999/105/CE a Consiliului, astfel încât să se prevină atât discontinuitățile în transpunerea directivei mai sus-menționate, cât și blocajele din circulația materialelor forestiere de reproducere pe fluxul normal producere – comercializare – utilizare a acestora, - necesitatea adaptării legislației privind materialele forestiere de reproducere la situația actuală a României de țară membră a Uniunii Europene, deoarece la data intrării în vigoare a Ordonanței Guvernului nr. 11/2004 România era țară terță, - crearea de puiți forestieri pentru împăduririle prevăzute de Programul Național de Dezvoltare Rurală și de programele naționale de împădurire.
<p>2. Schimbări preconizate</p>	<p>Prin prezentul act normativ se preconizează:</p> <ul style="list-style-type: none"> - asigurarea și etichetarea clară și ușor de urmărit a identității materialului forestier de reproducere pe întreg fluxul de comercializare, până la utilizatorul final; - descrierea clară a activităților de certificare a provenienței și de control a materialului forestier de reproducere; - crearea unei transparențe în ceea ce privește identificarea materialului forestier de reproducere pe toată durata comercializării acestuia până la utilizatorul final; - precizarea cu exactitate a formei documentelor care însoțesc materialul forestier comercializat, în acord cu prevederile Directiva 1999/105/CE a Consiliului; - eliminarea noțiunii de utilizare a materialului forestier de reproducere, element care excede directivei mai sus-menționate; - proprietarii de păduri vor putea utiliza fără dificultăți materialul forestier de reproducere recoltat din sursele proprii pentru împăduriri și reîmpăduriri în proprietățile lor; - introducerea unei noi abordări cu privire la materialul forestier de reproducere supus importului și exportului, - asigurarea necesarului de puiți forestieri pentru împăduririle prevăzute de Programul Național de Dezvoltare Rurală și de programele naționale de împădurire.
<p>3. Alte informații</p>	<p>Nu au fost identificate.</p>

Secțiunea a 3-a Impactul socio-economic al prezentului act normativ	
1. Impactul macroeconomic	Actul normativ nu se referă la acest subiect.
2. Impactul asupra mediului de afaceri	Actul normativ nu se referă la acest subiect.
3. Impactul social	Actul normativ nu se referă la acest subiect.
4. Impactul asupra mediului	Materialul forestier de reproducere pentru speciile forestiere și hibrizii artificiali importanți pentru scopuri forestiere trebuie să fie corespunzător din punct de vedere genetic și fenotipic condițiilor variate de mediu. Conservarea biodiversității pădurilor, simultan cu dezvoltarea conceptului, inclusiv a diversității genetice, este esențială în managementul durabil al pădurilor.
5. Alte informații	Nu au fost identificate.
Secțiunea a 4-a Impactul financiar asupra bugetului general consolidat , atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani) Actul normativ nu se referă la acest subiect.	
Secțiunea a 5-a Efectele prezentului act normativ asupra legislației în vigoare	
1. Proiecte de acte normative suplimentare	Prin intrarea în vigoare a prezentei legi se abrogă Ordonanța Guvernului nr. 11/2004 privind producerea, comercializarea și utilizarea materialelor forestiere de reproducere, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.161/2004, cu completările ulterioare. După intrarea în vigoare a prezentului act normativ, vor fi elaborate următoarele proiecte de acte normative: - ordin al conducătorului autorității pentru desemnarea persoanelor responsabile cu controlul respectării prevederilor prezentei legi; - ordin al conducătorului autorității pentru stabilirea și descrierea regiunilor de proveniență pentru materiale de bază, din România, din care se obțin materiale forestiere de reproducere;

	<ul style="list-style-type: none"> - ordin al conducătorului autorității pentru delimitarea pe hartă a regiunilor de proveniență pentru materialele de bază din care se obțin materiale forestiere de reproducere din categoriile “sursă-identificată”, “selecționat” și „testat”, pentru speciile de interes din România; - ordin al conducătorului autorității pentru aprobarea Catalogului național al materialelor de bază; - ordin al conducătorului autorității pentru aprobarea regulilor de transfer a materialului forestier de reproducere pentru principalele specii forestiere pe categorii de material de bază și pe regiuni de proveniență; - ordin al conducătorului autorității pentru aprobarea modelului registrului de evidență al producătorului de materiale forestiere de reproducere; - ordin al conducătorului autorității pentru aprobarea Regulamentului privind modul în care se realizează controlul producătorilor, comercianților și utilizatorilor de materiale forestiere de reproducere; - ordin al conducătorului autorității pentru aprobarea modelului filei Catalogului național al materialelor de bază; - ordin al conducătorului autorității pentru aprobarea Listei standardelor naționale armonizate pentru materialele forestiere de reproducere; - ordin al conducătorului autorității pentru aprobarea modelului etichetei lotului/lotului divizat; - ordin al conducătorului autorității pentru aprobarea modelului buletinului de analiză a semintelor; - ordin al conducătorului autorității pentru aprobarea îndrumărilor cu privire la utilizarea și transferul materialelor forestiere de reproducere pentru speciile de interes forestier din România; - ordin al conducătorului autorității pentru aprobarea Catalogului național al resurselor genetice forestiere; - ordin al conducătorului autorității pentru aprobarea Instrucțiunilor tehnice privind managementul durabil al resurselor genetice forestiere.
<p>2. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în materie</p>	<p>Prezentul act normativ transpune adecvat Directiva 1999/105/CE a Consiliului privind comercializarea materialului forestier de reproducere.</p>

3. Decizii ale Curții Europene de Justiție și alte documente	Actul normativ nu se referă la acest subiect.
4. Evaluarea conformității	Conformitatea rezultă din tabelul de concordanță.
5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente	Actul normativ nu se referă la acest subiect.
6. Alte informații	Nu au fost identificate.
Secțiunea a 6-a Consultările efectuate în vederea elaborării prezentului act normativ	
1. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate	Actul normativ nu se referă la acest subiect.
2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ	Actul normativ nu se referă la acest subiect.
3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr.521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative	Actul normativ nu se referă la acest subiect.
4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente	Actul normativ nu se referă la acest subiect.

<p>5. Informații privind avizarea de către:</p> <p>a) Consiliul Legislativ</p> <p>b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării</p> <p>c) Consiliul Economic și Social</p> <p>d) Consiliul Concurenței</p> <p>e) Curtea de Conturi</p> <p>6. Alte informații</p>	<p>Prezentul proiect de act normativ a fost avizat favorabil de Consiliul Legislativ, prin avizul nr. 1158/29.09.2010.</p>
<p>Secțiunea a 7-a</p> <p>Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea prezentului act normativ</p>	
<p>1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ</p>	<p>Prezentul act normativ, însoțit de Expunerea de motive este publicat pe site-ul ministerului, conform Legii 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică</p>
<p>2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ , precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice</p>	<p>Este publicată pe site-ul ministerului o informare cu privire la impactul pozitiv asupra mediului, apărut în urma implementării prezentului proiectul de act normativ.</p>
<p>3. Alte informații</p>	
<p>Secțiunea a 8-a</p> <p>Măsuri de implementare</p>	
<p>1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale – înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente</p>	<p>Actul normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p>2. Alte informații</p>	<p>Nu au fost identificate.</p>

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege anexat, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU



E. BOC

EMIL BOC